

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育行政

來源 民生報 日期 770803

版面 二版

## 體育界宜促請檢討改進體育政策

執政黨十三全大會通過的現階段大陸政策，在體育方面要「參照國際奧會等國際組織的規定，處理海峽兩岸參與國際性體育技能競賽事宜」。

執政黨通過此一政策時，還曾在記者會上明確指出由中華奧會來決定參不參加在大陸舉行的國際性正式比賽。會議開過後，體育界咸表振奮，認為這是明智決定，且是一大突破。然後，開始計畫要參加那

中華民國體操協會是第一個採取行動的單項，行文中華奧會申請參加今年十二月在深圳舉行的泛太平洋體操錦標賽。

審查沒有結果，援例報教育部。日前，行政院長俞國華表示仍然維持現行政策不開放國內體育團體赴大陸比賽。昨天，中華奧會即鄭重表示「自當遵守」政策，泛太平洋體操比賽不去了。

體操隊去不去比賽不是問題的關鍵，以前也有很多沒去的比賽，少了這一

次不影響什麼。但是，體育的事務為什麼長期以來都無自主權，體育界又為什麼不把應該有的聲音給喊出來。政策的正確與否，或者要不要加以修正，要修正又如何來修，難道體育界連向政府爭取的力量都沒有？

行政院僅國際體育事務的人很少，懂體育理論的也不多，體育政策的決定自不能全從政治、外交的觀點做基礎，不包括體育觀點、利害，體育政策一定有偏頗。如果，今天認為行政院維持不開放的政策有值得商榷之處，體育界就有責任把各種利弊得失向政府做專案提報，促請對現行政策的檢討改進。亞洲棒球賽、亞運會只剩一兩年，現在不去爭取參加，力陳參加之必要，事到臨頭再來設法，受影響的還不是自己。

